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Adi ve Soyadi: Sinifi: Numarasi:

MEB SENARYO-1 COZUMLERI

1. Asagida verilen kartlar, her grupta esit sayida kart olacak ve her gruptaki tam sayilarin toplami sifir olacak
sekilde 2 gruba ayrilacaktir.

Yazili ¢dzumlerini PDF olarak
www.ramazanakkus.com.tr -8
adresinden indirebilirsiniz.

10 6

Buna gore A tam sayisini bulunuz.

(-8)+(-2)+10= 0
(+6) + (-5) +A=0 ise +1+A=0
A=-1(-8) + (-2) +10= 0
(+6) + (-B) +A=0 ise +1+A=0
2. (+5) +[(-15) + (-8)] = [(+5) + (-15)] A:A_l

Toplama igleminin birlesme 6zelliginin kullanildigi yukaridaki esgitlige gére A yerine yazilacak tam
saylyi bulunuz.

A — 3 dir.

3. Asagida verilen kipun 6 yuzinde tam sayilar yazmaktadir. Bu kiiptn karsilikli iki yizinde yazan tam sayi-
larin garpimi —20’dir.
- : - = 4+
— (-20) : (-5) = +4
1 5 (-20) : 2=-10

(-20) : 1 =-20

Buna gore kiipiin diger yiizlerinde yazan tam sayilari bulunuz.

(+4) + (-10) + (-20) = -26


Asus
Daktilo
(-8) + ( -2) + 10 =  0



(+6) + ( -5) + A = 0     ise  +1 + A = 0 

                                          

                                             A= -1(-8) + ( -2) + 10 =  0



(+6) + ( -5) + A = 0     ise  +1 + A = 0 

                                          

                                             A= -1

Asus
Daktilo
= -8 dir.

Asus
Daktilo
(-20) : (-5) = +4



(-20) :  2 = -10



(-20) : 1 = -20

Asus
Daktilo
(+4) + (-10) + (-20) = -26


10 tane

Yukarida verilen tekrarl ¢garpimi iislii ifade olarak yaziniz.

[ A A S (=3)

10 tane

@smlrlarl zorlayan matematik

Mutfakta ¢aligsan bir vantilatér, sicakligi 4 dakikada bir 1°C azaltmakta; firin ise sicakligi 10 dakikada bir 2°C
artirmaktadir.

Sicakhgi 30°C olan bir mutfakta vantilator ve firin ayni anda ¢aligsmaya basladiktan 20 dakika sonra
mutfak sicakhgi kag °C olur?

Vantilator: 20 dakikada 5 derece azaltir. (-5)

Firin : 20 dakikada 4 derece arttirir. (+4) 30+ (-5)+(+4)=29°C

Asagida verilen sayi dogrusunda —1 ile O arasi 8 es pargaya ayriimistir

<« : : ——e——+——+—1—>
A

Buna gore A noktasina karsilik gelen rasyonel sayiyi yaziniz.

-
A= -3

5-6-7-8 Matematik paylasimlari igin sinirlari zorlayan matematik instagram hesabini takip
edebilirsiniz. (@) sinirlar zorlayan matematik

7. 0,15 devirli ondalik gosterimine karsilik gelen rasyonel sayiyi yaziniz.

0,15 15-1 _ 14
90 90
2 3 5 1 T . .
8. -+, —>,—-% , ——= rasyonel sayilarini kiigiikten biiylige dogru siralayiniz.
j 4 12 6
-8 .9 5 .2
12 12 12 12

Kicukten buyuge dogru siralanirsa,

23 -2 _s5 1
4’ 3’ 12° "~ 6


Asus
Daktilo
= (-3) 

Asus
Daktilo
10

Asus
Daktilo
Vantilatör: 20 dakikada 5 derece azaltır. (-5 )



Fırın :  20 dakikada 4 derece arttırır. (+4) 





Asus
Daktilo
30 + ( -5) + (+4) = 29

Asus
Ok

Asus
Daktilo
A =  -

Asus
Çizgi

Asus
Daktilo
=

Asus
Daktilo
=

Asus
Çizgi

Asus
Çizgi

Asus
Çizgi

Asus
Çizgi

Asus
Çizgi

Asus
Daktilo
 -

Asus
Daktilo
-

Asus
Daktilo
-

Asus
Daktilo
-

Asus
Ok

Asus
Ok

Asus
Ok

Asus
Ok

Asus
Daktilo
Küçükten büyüğe doğru sıralanırsa,
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Adi ve Soyadi: Sinifi: Numarasi:

MEB SENARYO-2 COZUMLERI

1. Asagida verilen kartlar, her grupta esit sayida kart olacak ve her gruptaki tam sayilarin toplami sifir olacak
sekilde 2 gruba ayrilacaktir.

Yazili ¢dzumlerini PDF olarak
www.ramazanakkus.com.tr -8 10 6
adresinden indirebilirsiniz.

A -5 -2

Buna gore A tam sayisini bulunuz.

(-8)+(-2)+10=0
(+6)+ (-5 +A=0 ise ¥1+A=0

A=-1

2. Agagida verilen kiipun 6 yUzinde tam sayilar yazmaktadir. Bu kiiptn kargilikli iki yuzinde yazan tam sayi -
larin carpimi —20’dir.

/5

@smlrlarl zorlayan matematik

Buna gore kiipiin yizlerinde yazan tam sayilarin en biiyiigi ile en kiicugiliniin carpimi kagtir?

(-20) : (-5) = +4 En buyugi = +4
(-20): 2=-10 En kiicigi = -20

(-20): 1=-20 (+4) . (-20) = -80


Asus
Daktilo
(-8) + ( -2) + 10 =  0



(+6) + ( -5) + A = 0     ise  +1 + A = 0 

                                          

                                             A= -1

Asus
Daktilo
(-20) : (-5) = +4



(-20) :  2 = -10



(-20) : 1 = -20

Asus
Daktilo
En büyüğü = +4



En küçüğü = -20



(+4) . (-20) = -80


3. Asagida Usli ifadelerin yazili oldugu A ve B kutulari verilmistir.

A B

(=2, (=1)%, (-7)° ~(-5)3, 97, 32

A ve B kutularinda verilen iki Uslu ifadenin yeri; A kutusunda degeri negatif tam sayilar, B kutusunda ise de-
geri pozitif tam sayilar olacak sekilde degistirilecektir.

Buna gore hangi iki uisli ifadenin yeri degistirilmelidir?

6 2
) Ver degstrmendier. > N - |
\l/ < Degeri negatiftir. Kuvvet cift olmasina
Degeri pozitiftir ragmen parentez olmadigi icin sonug¢ n
Kuvvet cift oldugu icin sonug pozitiftir. negatiftir.

4. Mutfakta galisan bir vantilator, sicakhdi 4 dakikada bir 1°C azaltmakta; firin ise sicakhgr 10 dakikada bir 2°C
artirmaktadir.

Sicakhigi 30°C olan bir mutfakta vantilator ve firin ayni anda galismaya basladiktan 20 dakika sonra
mutfak sicakligi kag °C olur?

Vantilator: 20 dakikada 5 derece azaltir. (-5)

Firin : 20 dakikada 4 derece arttirir. (+4)

30 + (-5) + (+4) = 29 °C

5. 1K, iki basamakl bir dogal sayidir.

Buna goére — 15K rasyonel sayisinin ondalik gésteriminde tam kisminin —2 olmasi igin K yerine gele-

bilecek sayilari bulunuz.

K=0, 1, 2, 3 ve 4 olabilir.

5-6-7-8 Matematik paylasimlari igin sinirlari zorlayan matematik instagram hesabini takip
edebilirsiniz. f@ sinirlari zorlayan matematik

6. —i < —g ve 130 < 1A0 olduguna gore B ’nin alabilecegi en bilyiik ve A ’nin alabilecegi en kiigiik

tam sayi degerlerini bulunuz.

B en Uyuk degeri 7 olur

A en kiguk degeri 4 olur.


Asus
Ok

Asus
Ok

Asus
Daktilo
Değeri pozitiftir

Kuvvet çift olduğu için sonuç pozitiftir. 

Asus
Daktilo
Değeri negatiftir. Kuvvet çift olmasına 

rağmen parentez olmadığı için sonuç n

negatiftir.

Asus
Ok

Asus
Ok

Asus
Daktilo
Vantilatör: 20 dakikada 5 derece azaltır. (-5 )



Fırın :  20 dakikada 4 derece arttırır. (+4) 

Asus
Daktilo
30 + ( -5) + (+4) = 29

Asus
Daktilo
K= 0, 1, 2, 3  ve 4 olabilir.

Asus
Daktilo
 en  üyük değeri 7 olur

Asus
Daktilo
en küçük değeri 4 olur.


MATEMATIK

Adi ve Soyadi: Sinifi: Numarasi:

MEB SENARYO-3 COZUMLERI

1. Bir sehirde sabah sicaklik —5°C olarak élgtilmustiir. Oglen élgiilen hava sicakhiginin sabah élgiilen hava si-
cakligina gore 11°C arttigi gortlmustar.

Buna gore 6glen olgiilen hava sicaklhigi ka¢ °C’dir? Yazili ¢dziimlerini PDF olarak

www.ramazanakkus.com.tr

(-5) + (+11) =+6 °C adresinden indirebilirsiniz.

2. (+3) *+[(-15) + (-8)] = [(+5) + (-15)] + A

Toplama igleminin birlesme 6zelliginin kullanildigi yukaridaki esitlige gére A yerine yazilacak tam
sayiyi bulunuz.

A =-8olur.

@smlrlarl zorlayan matematik

3. Asagidaki semalarda, kutularda yazan tam sayilara gemberlerdeki igslemler uygulanarak bulunan sonuglar,
A ve B harflerinin bulundugu kutulara yazilacaktir.

=5 -3 -8 +2

NN

A B
Buna gore A ve B harflerinin bulundugu kutulara yazilacak tam sayilari bulunuz.
A= (-5) . (-3) = +15

B=(-8): (+2) = -4


Asus
Daktilo
(-5) + (+11)  = +6 

Asus
Daktilo
= -8 olur.

Asus
Daktilo
A= (-5) . (-3) = +15



B= (-8 ) : (+2) = -4


4. (=3) (=3) " (=3) cororreererren (-3)

10 tane

Yukarida verilen tekrarl ¢arpimi iislii ifade olarak yaziniz.

10 tane

{@smlrlarl zorlayan matematik

5. 25 soruluk bir testte 6grencilere dogru cevapladiklari her bir soru i¢in +4 puan, yanlis cevapladiklari her bir
soru igin —2 puan verilmekte ve bos biraktiklari sorular igin ise puan verilmemektedir.

Bu testte 21 soruyu dogru cevaplayan ve 2 soruyu bos birakan bir 6grenci kag puan almistir?

21 dogru 21.4=+84
g 363”"5' (+84) + (-4) = +80
® 2.(-2)=-4

6. —10’un 5 fazlasinin (-3) kati kagtir?

(-10) + (+5)=-5

(-5).(-3) = +15

5-6-7-8 Matematik paylasimlari icin sinirlari zorlayan matematik instagram hesabini takip
edebilirsiniz. @ sinirlari zorlayan matematik

7. Asagida verilen sayl dogrusunda —1 ile O arasi 8 es parcaya ayrilmigtir.

|
> @
o

Buna gore A noktasina karsilik gelen rasyonel sayiyi yaziniz.


Asus
Daktilo
= (-3) 

Asus
Daktilo
10

Asus
Daktilo
21 doğru

2 yanlış

2 boş

Asus
Daktilo
21 . 4 = +84



2. (-2) = -4





Asus
Daktilo
(+84) + ( -4) = +80

Asus
Daktilo
(-10) + (+5) = -5



( -5) . (-3) = +15

Asus
Ok

Asus
Çizgi

Asus
Daktilo
-

Asus
Daktilo
A=


8. —2% rasyonel sayisinin ondalik gésterimini yaziniz.

9. 0,13 devirli ondalik gosterimine karsilik gelen rasyonel saylyi yaziniz.

015 = 15-1 - 14
90 90

10. —%, —%, —% , —% rasyonel sayilarini kiigiikten biiylige dogru siralayiniz.
S e
12 12 12 12

Kiiglikten biiylige dogru siralanirsa,

L - o |
4" 32 12' " §


Asus
Çizgi

Asus
Daktilo
= -2,8

Asus
Çizgi

Asus
Çizgi

Asus
Daktilo
=

Asus
Daktilo
=




